NAILO62 V&P Logika: Prvni domaci ukol

Termin odevzdani: 23.11. v 9:00

Celkem 10 bodi. Reseni odevzdejte v papirové podobé na cviéeni nebo, pokud nebudete
moci piijit, emailem pred zacdtkem cviceni. ReSenf musi byt rozumné ¢itelné, a v pifpadé
odevzdani emailem musi mit bilé pozadi. Je zakazano o ikolech az do terminu odevzdani
jakymkoliv zpusobem komunikovat s kymkoliv kromé mne. Reseni musi byt 100% vasi
vlastni praci, a je vasi povinnosti zajistit, ze nikdo nebude mit piistup k vasemu fesSeni.

Piiklad 1 (4 body). Adam, Barbora a Cyril jsou vyslychani, pii jejich vyslechu bylo
zjisténo nasledujici:

o Alespon jeden z vyslyjchanych 7ikd pravdu a alespor jeden [Ze.

o Adam rika: “Barbora lZe”

e Barbora rikd: “Cyril nebo Adam [Zou”

o Clyril 7ikd: “Adam nebo Barbora [Zou”

(a) Vyjadrete nase znalosti jako vyroky ¢ az ¢4 nad mnozinou prvovyrokua P = {a, b, c},
pricemz a, b, ¢ znamena (po tadeé), ze “Adam/Barbora/Cyril 7ikd pravdu”.

(b) Najdéte vsechny modely teorie T' = {¢1,..., @4}
(c) Dokazte tablo metodou, ze z teorie T plyne, ze: Cyril Tikd pravdu.

(d) Dokazte totéz rezoluéni metodou.

Piiklad 2 (2 body). Pomoci algoritmu implika¢niho grafu najdéte vsechny modely nésledujici
teorie:
T ={p,~q— —r,mq = =s,7 = p,7s = ~p}

Piiklad 3 (2 body). Pomoci algoritmu jednotkové propagace najdéte wvsechny modely
nasledujici formule:

(maV =bVeV—d)A(=bVe)ANdA(maV —eVe)A
(meV=d) A (maV —dV —e)A(aV —bV —e)

Piiklad 4 (1 bod). Uvazme teorii 7" = {-~¢ — (=pV q),—p — ¢, — q}. Které z
nésledujicich vyroku jsou pravdivé / 1zivé / nezavislé / splnitelné / ekvivalentni v T?7
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Piiklad 5 (1 bod). Pfevedte nasledujici virok do CNF a DNF:
((p = —~q) = =) = —p.

(a) tabulkou (ur¢enim modeli),

(b) ekvivalentnimi upravami (pokuste se najit co nejkratsi CNF a DNF ekvivalenty).



